

ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД, НАРОД-ПОБЕДИТЕЛЬ

С гордостью и законным удовлетворением оглядываясь советский народ на пройденный им славный путь — путь к победе над двумя опаснейшими и сильными агрессивными государствами — Германией и Японией. Это был не легкий путь, потребовавший от советских людей глубокого понимания своего долга, беззаветного мужества, величайшего трудолюбия.

«Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы», — сказал в своем обращении к народу товарищ Сталин. — Мы пережили тяжёлые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Остатки мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немеческого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира».

Подвиг нашего народа — на полях сражений, в цехах заводов и фабрик, в колхозах и совхозах — не имеет равных в истории человечества. Почему наш народ смог одержать такую великую победу, экономическую и идеологическую победу над коварными и сильными агрессивными государствами? Главное, что обеспечило нашу победу, — верность советского народа великим идеям социализма, идеям ленинско-сталинского большевизма.

Советский патриотизм, — говорит товарищ Сталин, — не разлучает, а наоборот, сплачивает все нации и народности нашей страны в единую братскую семью». Вот почему Красная Армия стала армией массового героизма, вот почему ее воины так блестяще выполняли гениальные предначертания Верховного Главнокомандующего.

Советские люди сражались в Пруссии и в Маньчжурии, в борьбе врага на земле, на море и в воздухе, совершали небывалые трудовые подвиги во имя того, чтобы жилось и процветало наше родное, самое демократическое в мире государство. Беззаветную верность идеям партии Ленина — Сталина проявил и тот поляный народ, и он победил.

Великий идеал свободы и мира между народами, советский народ помог другим народам обрести себя фашистского зло. Красная Армия выполняла великую освободительную миссию в отношении народов Европы, поработанных гитлеровской Германией. Как освободительный инструмент она была в руках друзей и китая Маньчжурии.

Сегодня высшим нравственным наградами отечественной страны являются ордена и медали последнего агрессора — империалистической Японии. Под командованием дважды Героя Советского Союза Маршала Василевского, командующего войсками Маршала Малиновского и Мереткова и генерала армии

врага на земле, на море и в воздухе, совершали небывалые трудовые подвиги во имя того, чтобы жилось и процветало наше родное самое демократическое в мире государство. Беззаветную верность идеям партии Ленина — Сталина проявил в годы войны наш народ и он победил.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Василевского А. М. второй медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандующего по руководству операциями на фронте борьбы с японскими империалистами и достигнутые в результате этих операций решительные успехи наградить второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Василевского Александра Михайловича, сорудит бронзовую звезду с изображением награжденного и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 сентября 1945 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героев Советского Союза второй медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с японскими империалистами, достигнув при получении звания Героя Советского Союза, награждать Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда», сорудит бронзовую звезду и установить их на постаменте на родине награжденных.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 сентября 1945 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза Маршалу Советского Союза Малиновскому Р. Я.

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандующего по руководству боевыми операциями войск против японских империалистов и достигнутые в результате этих операций успехи присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» Маршалу Советского Союза Малиновскому Родиону Яковлевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 сентября 1945 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза генералам Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандующего по руководству боевыми операциями войск против японских империалистов и достигнутые в результате этих операций успехи присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Генералу армии Масленникову Ивану Павловичу.
2. Генералу армии Захаряку Матвею Васильевичу.
3. Генерал-полковнику Иланову Семю Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 сентября 1945 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Маршала Советского Союза Мереткова К. А. орденом „Победа“

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандующего по руководству боевыми операциями войск 1-го Дальневосточного фронта против японских империалистов и достигнутые в результате этих операций успехи наградить орденом «Победа» Маршала Советского Союза Мереткова Кирилла Афанасьевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 сентября 1945 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Маршала Монгольской Народной Республики Чойбалсан Хорлооца орденом Суворова I-й степени

За умелое руководство боевыми операциями войск Монгольской народной революционной армии в борьбе с японскими империалистами наградить Японией награждать Маршала Монгольской Народной Республики Чойбалсан Хорлооца орденом Суворова I-й степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 сентября 1945 г.

Закрепим успехи массовых воскресников!

Выше темпы уборки и обмолота, лучшее зерно — в государственные закрома!

Трудовой подъем

С раннего утра до поздней ночи в колхозах Корниловского сельсовета, Томского района, люди не уходят с полей. Используя все средства, колхозники стремятся быстрее закончить уборку хлебов. К 9 сентября почти без остатка днем завершили уборку зерновых за исключением 1—2 гектаров незорванных осп.

Кругозащиточники и молотобойцы в колхозе «Красный боец» комбайнер Иван Лыткин добился максимального использования своей машины. Несколько дней подряд — нуме воскресника он работал почти без остатка: днем убирал хлеб, а ночью использовал на молотье комбайн. В колхозе «Победитель» инвентаризированная группа Александр Болоткин намолочивает в сутки свыше 50 центнеров зерна. Безостановочно работают молотильные бригады, вылазятки, жницы, косари в колхозах «Память Кирова», «Красный луч».

Стремление колхозников быстрее закончить уборку и хлебозаготовки вызвало новый трудовой подъем. В результате намолочилось столько зерна, что транспортные бригады, работая с полной загрузкой, все же не успевали вывезти его. На помощь пришли автомашины из города.

9 сентября по Иркутскому тракту значительно увеличилось движение всех видов транспорта. На лошадях, бычках и коровах, на автомашинах направлялось зерно на элеватор. В этот день из колхоза «Красный боец» отправлено более 500 пудов зерна. Вымолочено досрочно 15 дневное задание сентября. Колхоз «Память Кирова» сдал 9 тонн хлеба, план обязательных поставок зерновых членов сельхозартели «Победитель» (председатель тов. Васильев) и сдал в счет натуроплаты за работу МТС более 60 центнеров зерна.

В воскресенье колхозники сельсовета вывезено почти 300 центнеров зерна. Колхозники передовых сельхозартелей «Победитель» и «Красный боец» объявили 20 сентября закончить выполнение годового плана хлебозаготовок.

Дополнительные транспортные бригады

ШЕГАРКА. (По телефону). За последние дни до массового завершения по вывозе хлеба государству в колхозах усиленно обмолот. Накануне воскресника комсомольско-молодежные бригады стали на вахту, взяв обязательство — дать в этот день не менее двух норм. В колхозе имени Чапаева молотильная бригада под руководством секретаря комсомольской организации Петра Кривошеина за сутки намолотила 170 центнеров зерна при норме 80 центнеров. 9 сентября члены этой колхоза сдвали более 1.000 пудов хлеба и досрочно закончили выполнение годового плана обязательных поставок зерна государству. Много вывезли хлеба колхозы «Советская Сибирь», «Красный пахарь», «Молод».

Чтобы обеспечить усиленную вывозку зерна, в ней участвовали дополнительные транспортные бригады. В колхозах Гинзбургского сельсовета на транспорте зерно было дополнительно использовано более 35 голов крупного рогатого скота. Транспортные бригады работали круглые сутки, делая по несколько рейсов. Так, комсомольско-молодежная транспортная бригада Позднякова в колхозе имени Сталина, работала бесперебойно ночью и днем, вывезла на заготовительный пункт около 800 пудов хлеба. Молодежь возила бригады Петра Мажарова доставили на государственный склад 100 центнеров зерна.

Колхоз имени Молотова досрочно рассчитался с государством

БАКПАР. (По телефону). В ответ на всемирно исторические победы героической Красной Армии и японским агрессором колхозники и колхозницы сельхозартели им. Молотова включились во всеобщее социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Мы брали обязательство 1 октября полностью рассчитаться с государством по хлебозаготовкам, в сжатые сроки провести сев озимых и сдать сверх плана государству не менее 5000 пудов хлеба.

Свое обязательство мы выполняем. Сев озимых был произведен своевременно. 5 сентября колхоз полностью рассчитался с государством по хлебозаготовкам и сдал сверх плана 1800 пудов в счет принятого обязательства по сверхплановым колхоза.

Председатель правления колхоза им. Молотова Г. ЛУЧИН.
Партгор. района ВКП(б) А. ПОПОВА.

За средней цифрой

Дни перепадут неспешные. Устаивались дожди. А на полях колхозов Зорькальского сельсовета еще стоит хлеб на полях, и еще не сжата пшеница. Есть так колхозы, где еще не убрана половина площади.

«Всельхозартели «Верный путь» находится на корню 38 гектаров хлеба, в колхозе «2-й большевистский сев» — 35, в колхозе «Пятилетка в 4 года» — 50 гектаров. Хлеб осматривается, подвергается порче и поруге. Особенно велика потеря в колхозе «Красный строитель». В сельхозартели «Путь Советов» часть оспа поругана, а на полях лежат разбросанные снопы. Такое же положение в колхозах «Верный путь» и «2-й большевистский сев». Много хлеба стоит еще в ссухах.

И это в то время, как колхозы сельсовета уже полтора месяца ведут уборку урожая. Лишь недавно вступают в работу рабочие комбайны, а во многих колхозах они протанкованы. Стоит комбайн в сельхозартели «Красный строитель». Хлеб на участке, отведенном для работы этой машины, осматривается. В колхозе «2-й большевистский сев» в весь сезон комбайнер Кулагина не убрал и третьей части поля, что надо было убрать. В сельхозартели «Верный путь»

из-за частых протесов комбайном убрано за сезон лишь 3 гектара, в сельхозартели «Объединенный» — 3 гектара.

Отстают колхозы и с обмолотом. Сельхозартели «Верный путь» и «2-й большевистский сев» не справились даже с минимальным заданием по хлебозаготовке и азгусте, потому что на токарный порядок. В колхозе «Верный путь» дисциплина расшатана многие участки на работу, когда выматывается и уходит с поля, когда солнце еще высоко. Председатель этого колхоза Кулагина систематически пьянствует.

Наступила осень, и создались угроза дальнейшего увеличения и без того значительных потерь урожая, попущенных в колхозах Зорькальского сельсовета.

Отъезд Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова в Лондон

8-го сентября Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов выехал из Москвы в Лондон для участия в работе Совета Министров Иностранных Дел, созванного в соответствии с решением Берлинской конференции глав трех правительств.

В ВПСЦ

Участие профорганизаций в составлении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР

Секретариат ВПСЦ принял постановление об участии профсоюзных организаций в составлении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Центральным комитетом профсоюза предложено активно участвовать в работе наркоматов по составлению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. В частности, профсоюзам предлагается участвовать в работе наркоматов по составлению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. В частности, профсоюзам предлагается участвовать в работе наркоматов по составлению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Накануне 200-летия со дня рождения М. И. Кутузова

ЛЕНИНГРАД, 7 сентября. (ТАСС). В областном историческом архиве хранятся документы Комитета петербургского ополчения 1812 г. Среди этих документов — материалы архива найденные материалы о деятельности по составлению «Пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства М. И. Кутузова».

Как известно, Кутузов перед назначением его главнокомандующим действующей армии руководил Петербургским ополчением. Интересный подлинный доклад полковника Александру I, датированный 23 июля, о мерах, принятых к образованию С.-Петербургских военных округов. Описаны все подразделения, численность в 8 тысяч человек, по числу убитых в Петербургской губернии. Каждая дружина состояла из четырех рот, в каждой по 200 человек.

Касаясь обучения ополченцев, великий полководец пишет, что «они должны быть совсем простыми, чтобы казались им человек, который стоит в ряду народа и может тех, которые не умеют читать и не умеют писать, делать уроками. Надлежит внушать им, что ни в каком случае они не должны отрываться от сик людей; если бы даже действовали и в России, то и тогда не должен терять их из виду. Все есть, главное начало, связанное сиевое регулярное войско».

ЭКСПЕДИЦИЯ АКАДЕМИИ НАУК СССР В БЕЛОВЕЖСКОЙ ПУЩЕ

ВНИИЛНО, 6 сентября. (ТАСС). В одном из красивейших уголков Вильнюсского края Дом офицеров в декабре 1812 года здесь останавливался великий русский полководец Кутузов. В Вильнюсе. Доме офицеров — бывшала дача офицеров, в настоящее время это место для организации экспедиции в Беловежскую пущу.

В Вильнюсе. Доме офицеров — бывшала дача офицеров, в настоящее время это место для организации экспедиции в Беловежскую пущу. В Вильнюсе. Доме офицеров — бывшала дача офицеров, в настоящее время это место для организации экспедиции в Беловежскую пущу.

В Вильнюсе. Доме офицеров — бывшала дача офицеров, в настоящее время это место для организации экспедиции в Беловежскую пущу. В Вильнюсе. Доме офицеров — бывшала дача офицеров, в настоящее время это место для организации экспедиции в Беловежскую пущу.

СССР В БЕЛОВЕЖСКОЙ ПУЩЕ

составления научных работником Академии СССР. Ученые ознакомились с законодательством, разработали мероприятия по охране его, по восстановлению хозяйства, пострадавшего от гитлеровских захватчиков.

составления научных работником Академии СССР. Ученые ознакомились с законодательством, разработали мероприятия по охране его, по восстановлению хозяйства, пострадавшего от гитлеровских захватчиков.

составления научных работником Академии СССР. Ученые ознакомились с законодательством, разработали мероприятия по охране его, по восстановлению хозяйства, пострадавшего от гитлеровских захватчиков.

